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Proposta n. 766 / 2025

PUNTO 45 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 21/05/2025

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 96 / IIM del 21/05/2025

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione con risposta in commissione n. 83 del 16 Aprile 2025 presentata dai Consiglieri
Elena OSTANEL, Renzo MASOLO e Andrea ZANONI avente per oggetto "PROMOZIONE E DIFFUSIONE
DELLA CULTURA DEL RISPETTO, ATTRAVERSO ADEGUATE POLITICHE SULLA PARITÀ DI GENERE
E PERCORSI DI EDUCAZIONE ALL'AFFETTIVITÀ E ALLA SESSUALITÀ NELLE SCUOLE DEL
TERRITORIO REGIONALE".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Manuela Lanzarin Presente
Valeria Mantovan Presente
Roberto Marcato Assente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

VALERIA MANTOVAN

STRUTTURA PROPONENTE

AREA POLITICHE ECONOMICHE, CAPITALE UMANO E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione con risposta in commissione n. 83 del 16 Aprile 2025 presentata dai 
Consiglieri  Elena  OSTANEL,  Renzo  MASOLO  e  Andrea  ZANONI  avente  per  oggetto 
"PROMOZIONE  E  DIFFUSIONE  DELLA  CULTURA  DEL  RISPETTO,  ATTRAVERSO 
ADEGUATE POLITICHE SULLA PARITÀ DI GENERE E PERCORSI DI EDUCAZIONE 
ALL'AFFETTIVITÀ  E  ALLA  SESSUALITÀ  NELLE  SCUOLE  DEL  TERRITORIO 
REGIONALE".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Ogni istituzione scolastica gode di autonomia didattica, organizzativa e gestionale regolata dal D.P.R.  n. 
275/1999: l’introduzione di percorsi curricolari o extracurricolari rientra, pertanto, nella sfera di competenza 
delle singole scuole che scelgono,  in base al  rispettivo Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF), 
definito  e  approvato  in  attuazione  dell’art.  1,  comma 14  della  Legge  n.  107/2015,  se  e  come attivare 
proposte  formative,  anche  su  temi   quali  l’educazione  all’affettività,  alla  sessualità,  al  rispetto  delle 
differenze e alla cittadinanza responsabile.
 
 
Nel 2023 la Commissione regionale per la realizzazione delle pari opportunità tra uomo e donna, di cui alla 
L.R. n. 62/1987, si è attivata con l’Ufficio Scolastico Regionale per il Veneto avviando un confronto sui 
temi della violenza di genere nelle scuole. La proposta di adottare moduli sul tema in oggetto durante le ore 
di educazione civica, se pur condivisa dall’USRV, è stata rimessa alla libera scelta degli istituti scolastici, 
nell’esercizio della suddetta autonomia ad essi riconosciuta dall’ordinamento.
 
 
Resta  ferma la  volontà  della  Regione  di  promuovere,  anche  in  collaborazione  con  l’Ufficio  Scolastico 
Regionale per il Veneto, nell’ambito delle proprie competenze, occasioni di confronto e sinergie istituzionali 
volte a sostenere le scuole che intendano intraprendere percorsi in tal senso.
 
 
Con l’ultimo bando per l’ampliamento dell’offerta formativa nelle Scuole dell’infanzia,  nelle Istituzioni 
scolastiche  statali  e  paritarie  del  primo  e  secondo  ciclo  di  istruzione  e  nelle  Scuole  di  Formazione 
Professionale del Veneto, riferito all’anno scolastico 2025/2026, approvato con DGR n. 252 del 12.3.2025, 
la  Regione  ha  infatti  indicato,  tra  le  tematiche  di  interesse  da  sviluppare,  la  promozione  della  parità, 
l’educazione all’affettività e il contrasto alla violenza di genere.
 

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
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2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 
Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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